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Анотація 
Запропоновано алгоритм для практичної реалізації запропонованої стратегії керування режимами роботи 

комбінованих автономних енергетичних комплексів з метою забезпечення оптимального перерозподілу 
генерованої потужності відновлювальних джерел енергії. 
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Abstract 
The algorithm for practical implementation of proposed strategy for control of operation modes of combined 

autonomous energy complexes in order to ensure optimum redistribution of generovanoï power of renewable energy 
sources is suggested. 
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Вступ  

Основною технічною проблемою, що виникає при практичному використанні установок 
відновлювальної енергетики в складі енергетичних систем, є необхідність узгодження режимів 
виробництва і споживання енергії. Співрозмірність потужностей генеруючих джерел і споживачів в 
автономних системах електропостачання призводить до погіршення якості вихідної напруги в 
періоди піків електричного навантаження, неефективного використання природної відновлюваної 
енергії, знижує загальний рівень надійності електропостачання споживачів [1-2]. 

Метою дослідження є розробка алгоритму роботи комбінованої автономної системи 
електропостачання, використання якого дозволить реалізувати запропоновану стратегію керування 
режимами роботи цієї системи з метою забезпечення оптимального перерозподілу генерованої 
потужності відновлювальних джерел енергії. 

 
Результати дослідження 

Більшість пропонованих на ринку автономних енергетичних систем, що використовують 
відновлювальні джерела енергії (ВДЕ), є технічно закінченими виробами, адаптованими під строго 
певний тип енергетичного обладнання, не допускають розширення їх функціональних можливостей 
та нарощування потужностей за рахунок підключення нових генеруючих установок. Така ситуація 
обумовлена головним чином через те, що параметри генерованої установками відновлюваної 
енергетики електроенергії істотно розрізняються за основними технічними показниками, таким як рід 
струму, частота і величина вихідної напруги [3]. 

Комбінована автономна система електропостачання (КАСЕП) включає в себе ВЕУ, 
фотоелектричні панелі соняної установки СФЕС та ДЕС з синхронними генераторами з постійними 
магнітами, випрямні пристрої, об'єднані спільною вставкою по постійному струму, комбінований 
накопичувач енергії і загальний інверторний вихід для підключення навантаження. Топологія 
КСАЕП може варіюватися з використанням засобів силової електроніки (узгоджувальних DC/DC 
перетворювачів) з метою мінімізації габаритів і кількості компонентних блоків, в залежності від 
необхідності нарощування або скорочення генеруючих потужностей [3-4]. 

Відповідно до запропонованого алгоритму пріоритетним джерелом електроенергії є ФЕС та ВЕУ, 
доповнена АКБ та ДЕС, які в свою чергу призначені для вирівнювання графіка виробітку та 



  

використання електроенергії.  
Густина як самого пропану, так і бутану так і їх суміш суттєво залежать від температури [10]. 

Залежність густини бутану та пропану від температури зображена на рис. 1. 
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Рис. 1. Блок-схема алгоритму оптимізації роботи КАСЕП 

 
У разі, якщо АКБ заряджені повністю, а необхідна поточна потужність споживання Рн є меншою 

потужності, що розвивається вітроагрегатом ВЕУ та ФЕС, то за рахунок підключення баластного 
навантаження (БН) через контактор К1, надлишки електроенергії утилізуються. При розряді АКБ 
нижче 20% від номінальної ємності С АКБ відбувається запуск ДЕС. У момент перемикання між 
ВЕУ, ФЕС та ДЕС, до шин постійного струму завжди підключений блок суперконденсаторів (СК), які 
виконують роль резервного джерела постійного струму для забезпечення зниження кидків струму на 
АКБ і зменшення навантаження на ДЕС. Пріоритетним джерелом підзарядки СК є ВЕУ та ФЕС. СК 
також можуть використовуватися для зниження кидків струму в момент підключення споживачів з 
високими пусковими значеннями струмів. Заряд АКБ здійснюється тільки за рахунок енергії, яка 
виробляється ВЕУ та ФЕС. Перемикання з ДЕС на ВЕУ та ФЕС відбувається в двох випадках: 
перший, коли АКБ повністю заряджені незалежно від поточної генерованої потужності ВЕУ та ФЕС; 
другий – випадок, коли АКБ заряджені на 70% від номінальної ємності, а генерована потужність ВЕУ 
та ФЕС перевищує середню споживану потужність навантаження.  

Висновки 
Встановлено, що запропонований алгоритм роботи комбінованої автономної системи 

електропостачання дозволяє реалізувати стратегію керування режимами роботи цієї системи, при 
якій забезпечується оптимальний перерозподіл генерованої потужності від ВЕУ та ФЕС, які є 
основними відновлювальними джерелами електроенергії досліджуваної системи. 
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